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1  Να καλυφθούν άμεσα τα κενά στα νοσοκομεία της
Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2020

Επιφάνεια: 536.84 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΡΑΥΓΗ ΑΓΩΝΙΑΣ 
ΑΠΟ ΤΟΥΣ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ:

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΜΛΡΟΥΛΑ ΙΙΛΗΚΑ

Θεσσαλονίκη: Με συμβολικές 
συγκεντρώσεις στους αύλειους χώ
ρους των νοσοκομείων της Θεσσα
λονίκης τίμησαν οι εργαζόμενοι σ’ 
αυτά την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, 
ζητώντας ισχυρό δημόσιο σύστημα 
Υγείας. Την ίδια ώρα, μεγάλη ανα
στάτωση επικρατούσε στο νοσοκο
μείο «Παπανικολάου» και στο νο
σοκομείο της Κοζάνης, όπου νοση- 
λεύτριες μπήκαν στον κατάλογο 
των κρουσμάτων.

«Λαμβάνοντας όλα τα απαραίτη
τα μέτρα προστασίας δεν απεμπο
λούμε το δικαίωμα να διεκδικούμε 
καλύτερες συνθήκες υγείας για ό
λους», τόνισαν με δηλώσεις τους 
συνδικαλιστές από οργανώσεις για
τρών και νοσηλευτών, που συμμε
τείχαν στη συμβολική διαμαρτυρία 
των εργαζόμενων στο «Ιπποκρά- 
τειο» νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, ε
νώ αντίστοιχες συγκεντρώσεις έγι
ναν και σε άλλα νοσοκομεία της πό
λης.

Προσλήψεις εδώ και τώρα
Όσοι και όσες συμμετείχαν είχαν 

λάβει όλα τα μέτρα προστασίας, φο
ρούσαν χειρουργικές μάσκες και 
γάντια και έστειλαν το μήνυμα ότι 
αυτό που πρέπει να μας διδάξει η 
πανδημία του νέου κορωνοϊού εί
ναι η αξία ενός ισχυρού δημόσιου 
συστήματος Υγείας. Μίλησαν για 
τις μεγάλες ελλείψεις σε ιατρικό και

Να καλυφθούν άμεσα τα κενά 
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Κάνουν λόγο 
για μεγάλες 

ελλείψεις σε ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό 
και ζητούν προσλήψεις, 
αύξηση των μονάδων 
εντατικής θεραπείας 
και την ένταξη 
των εργαζομένων 
στα βαρέα και ανθυγιεινά

νοσηλευτικό προσωπικό στα νοσο
κομεία της Θεσσαλονίκης και απαί
τησαν την άμεση κάλυψη των κε
νών οργανικών θέσεων, όπως και 
την αύξηση των μονάδων εντατικής 
θεραπείας και την ένταξη των ερ
γαζόμενων στα νοσοκομεία στα βα
ρέα και ανθυγιεινά. «Δίπλα στους α
σθενείς, στην πρώτη γραμμή αυτής 
της μάχης, βρίσκονται οι πιο έμπει
ροι εργαζόμενοι, με πολλά χρόνια 
εργασίας, κάποιοι και με υποκείμε
να νοσήματα. Είναι απαραίτητα τα 
μέσα ατομικής προστασίας και οι 
νέες προσλήψεις», δήλωσε η Ανα
στασία Πολίτου (ΠΟΕΔΗΝ), ενώ ο α
ντιπρόεδρος της ΕΝΙΘ Γ. Κούτρας 
τόνισε πως «οι λίγες προσλήψεις με 
διετείς συμβάσεις δεν μπορούν να 
καλύψουν τα κενά, χρειάζονται ά
μεσες προσλήψεις μόνιμου προσω
πικού» στο ΕΣΥ.

Τέσσερα κρούσματα 
σε δύο νοσοκομεία

Οι χθεσινές συμβολικές διαμαρ
τυρίες έγιναν λίγες ώρες μετά την ε
πιβεβαίωση ότι στο νοσοκομείο 
«Παπανικολάου», που είναι το δεύ
τερο αναφοράς κορωνοϊού στη Θεσ
σαλονίκη, τρεις νοσηλεύτριές του 
μπαίνουν στον κατάλογο των κρου
σμάτων. Οι δύο εργάζονται στην 
Πνευμονολογική Κλινική και η τρί
τη στην Β’ Χειρουργική του νοσο
κομείου, δηλαδή στις κλινικές που 
δέχονται τα κρούσματα και τα ύπο
πτα κρούσματα. Σύμφωνα με πλη
ροφορίες, και οι τρεις εμφάνισαν 
πυρετό, ενώ μέχρι στιγμής φέρονται 
να έχουν ήπια συμπτώματα. «Μέ

χρι προχθές οι τρεις αυτές συνά
δελφοί μας εργάζονταν κανονικά. Η 
είδηση ότι νόσησαν έχει προκαλέ- 
σει ανησυχία στο νοσοκομείο. Θα 
πρέπει να γίνει ιχνηλάτηση των ε
παφών τους και να μπούνε αρκετοί 
συνάδελφοι σε καραντίνα. Δεν υ
πάρχει επαρκές προστατευτικό υλι
κό και δεν γίνονται, όπως έχουμε 
ζητήσει, συχνοί εργαστηριακοί έ
λεγχοι στο προσωπικό» δήλωσε ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης 
Γιαννάκος. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
γιατροί και νοσηλευτές του «Παπα- 
νικολάου» το προηγούμενο διάστη
μα διαμαρτύρονταν για την έλλειψη 
μασκών και άλλων ειδών ατομικής 
προστασίας και ζητούσαν να τους

δοθούν μάσκες υψηλής ασφάλειας. 
Χθες, επίσης, έγινε γνωστό ότι θετι
κή στον κορωνοϊό βρέθηκε και μία 
νοσοκόμα στο «Μαμάτσειο» νοσο
κομείο της Κοζάνης, που είναι και 
αυτό νοσοκομείο αναφοράς στη Δυ
τική Μακεδονία. Η 36χρονη νοση- 
λεύτρια δουλεύει στην Παθολογική 
κλινική και πλέον το ενδεχόμενο η 
κλινική να κλείσει για κάποιες ημέ
ρες είναι υπαρκτό, ενώ στο νοσοκο
μείο επικρατεί μεγάλη ανησυχία.

Ο npCOTOS VEKpOS 

στη Χαλκιδική
Για το νοσοκομείο «Παπανικολά- 

ου», ωστόσο, υπάρχουν και μεγάλες 
ενστάσεις και από οικογένειες καρ
κινοπαθών, διότι, όπως υποστηρί
ζουν, οι κλινικές που υποδέχονται 
ασθενείς με κορωνοϊό ή ύποπτα 
κρούσματα βρίσκονται στο ίδιο κτή
ριο που γίνονται οι χημειοθεραπεί
ες. Με δεδομένο ότι οι ανοσοκατε- 
σταλμένοι ασθενείς είναι στις ομά
δες υψηλού κινδύνου, συγγενείς 
καρκινοπαθών τονίζουν ότι αυξά
νονται οι πιθανότητες οι άνθρωποί 
τους να προσβληθούν από τον ιό. 
Τέλος, στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, ό
που επίσης μία ειδικευόμενη για
τρός βρέθηκε τις προηγούμενες η
μέρες θετική στον νέο κορωνοϊό, ά
φησε την τελευταία του πνοή ένας 
42χρονος άνδρας από την Πορτα- 
ριά Χαλκιδικής που νοσηλευόταν 
διασωληνωμένος.
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1  Συμβολικές συγκεντρώσεις εργαζομένων στα
νοσοκομεία

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 3 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2020

Επιφάνεια: 264.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Συμβολικές συγκεντρώσεις εργαζομένων στα νοσοκομεία
Συμβολικές συγκεντρώσεις στα προ

αύλια και τις πύλες εισόδου των δημο
σίων νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης 
πραγματοποίησαν χθες ιατροί και άλ
λοι εργαζόμενοι σ’ αυτά, με αφορμή 
την πανελλαδική ημέρα Δράσης για 
την Υγεία, επαναλαμβάνοντας τα αιτή
ματα για παροχή μέσων ατομικής προ
στασίας, προσλήψεις μόνιμου προσω
πικού, άνοιγμα νέων κλινών σε ΜΕΘ 
και ένταξή τους στα ΒΑΕ (βαρέα και 
ανθυγιεινά επαγγέλματα).

Συγκέντρωση, με κάλεσμα της Ένω
σης Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλο
νίκης πραγματοποιήθηκε στο προαύ
λιο του Ιπποκρατείου και σ’ αυτή συμ-

φ αντέξει το ϊίΙίΑ χρειάζεται '
Μέτρο ατομικής προστασίας για το προσωπικό 
ίαλήψεις μόνιμον προσωπικού - Μονιμοποίηση αυμβααιούχων

Ενταξη στα ΒΑΕ
gmgmzsni

μετείχαν, σε ένδειξη συμπαράστασης, 
πολιτικές κινήσεις, οργανώσεις και 
ανεξάρτητα σωματεία, ενώ παραβρέ
θηκε -μεταξύ άλλων- ο βουλευτής του 
ΚΚΕ Λεωνίδας Στολτίδης. Άλλες συγ
κεντρώσεις πραγματοποίησαν εργαζό
μενοι στη δημόσια υγεία μπροστά στα 
νοσοκομεία ΑΧΕΠΑ, «Γ. Γεννηματάς» 
και «Αγιος Δημήτριος» και ανάρτησαν 
πανό με τα αιτήματά τους στην εξωτε
ρική περίφραξη. Σε όλες τηρήθηκαν τα 
μέτρα προστασίας για την αποφυγή 
διάδοσης του κορωνοϊού.

«Δίπλα στους ασθενείς, στην πρώτη 
γραμμή αυτής της μάχης, βρίσκονται 
οι πιο έμπειροι εργαζόμενοι, με πολλά

χρόνια εργασίας, κάποιοι και με υπο
κείμενα νοσήματα. Είναι απαραίτητα 
τα μέσα ατομικής προστασίας και οι 
νέες προσλήψεις», δήλωσε η γενική 
σύμβουλος της ΠΟΕΔΗΝ Αναστασία 
Πολίτου. «Οι λίγες προσλήψεις με διε
τείς συμβάσεις δεν μπορούν να καλύ- 
ψουν τα κενά, χρειάζονται άμεσες 
προσλήψεις μόνιμου προσωπικού», τό
νισε ο αντιπρόεδρος της ΕΝΙΘ Γιάννης 
Κούτρας.

Ανακοινώσεις, με αφορμή την ημέ
ρα, έχουν εκδοθεί από ενώσεις και σω
ματεία εργαζομένων υγειονομικών, 
από τη Θεσσαλονίκη και την περιφέ
ρεια.
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1  ΤΣΙΠΡΑΙ: ΚΘΕΣ Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΠΗΓΕ ΣΕ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΓΙΑ ΝΑ “ΤΙΜΗΣΕΙ ΤΟΥΣ ΗΡΟΕΣ”, ΣΗΜΕΡΑ
ΤΟΥΣ ΕΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ...

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2020

Επιφάνεια: 585.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΤΣΙΠΡΑΙ: ΚΘΕΣ Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΠΗΓΕ ΣΕ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΓΙΑ ΝΑ “ΤΙΜΗΣΕΙ ΤΟΥΣ ΗΡΟΕΣ”, 

ΣΗΜΕΡΑ ΤΟΥΣ ΕΣΤΕΙΛΕ ΤΗΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Στα επεισόδια που σημειώθηκαν έξω από το νοσοκομείο «Ευ- 
αγγελισμ05», ανάμεσα στην αστυνομία και tous εργαζόμε- 
vous των νοσοκομείων, οι οποίοι χθεε πραγματοποίησαν πο- 
λύμορφε$ κινητοποιήσει σε όλη την Ελλάδα στο πλαίσιο Tns 
ΠαγκόσμιαΒ Ημέρα5 Υγεία5, αναφέρθηκε ο Αλέξη$ Toinpas.

»ΣΕΛ. 10
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1  ΤΣΙΠΡΑΙ: ΚΘΕΣ Ο ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΠΗΓΕ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΓΙΑ ΝΑ “ΤΙΜΗΣΕΙ
ΤΟΥΣ ΗΡΟΕΣ”, ΣΗΜΕΡΑ ΤΟΥΣ ΕΣΤΕΙΛΕ ΤΗ ...

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,10 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2020

Τσίπρας: Κβες ο Μητσοτίκης πίνε ·ε 
νοσοκομείο για να Ίιυίσα τους Αρωες"
Σήμερα τους έστειλε την Αστυνομία, δεν δικαιούνται να έχουν φωνή

Σ
ια επεισόδια που σημειώθηκαν έξω από το νοσοκο
μείο «Ευαγγελισμός», ανάμεσα στην αστυνομία και 
τους εργαζόμενους των νοσοκομείων, οι οποίοι χθες 
πραγματοποίησαν πολύμορφες κινητοποιήσεις σε όλη την 

Ελλάδα στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Υγείας, ανα
φέρθηκε ο Αλέξης Τσίπρας. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ «ανέ
βασε» στον προσωπικό του λογαριασμό στο Facebook βίντεο 
από τα επεισόδια και έγραψε: «Χθες ήταν «οι ήρωες με τις 
λευκές και τις πράσινες μπλούζες», που τους χειροκροτάμε 
στα μπαλκόνια. Σήμερα οι ήρωες δε δικαιούνται να έχουν 
φωνή, όταν αυτή ενοχλεί την κυβέρνηση. Χθες πήγε ο ίδιος 
ο κ. Μητσοτάκης σε νοσοκομείο μαζί με τις κάμερες για να 
«τιμήσει τους ήρωες». Σήμερα, Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, 
τους έστειλε τις αστυνομικές δυνάμεις για να διαλύσουν την 
συγκέντρωσή τους στον Ευαγγελισμό. Τους ήρωες τους θέλου
με δηλαδή στην πρώτη γραμμή, να διακινδυνεύουν τη ζωή 
τους, χωρίς πολλές φορές τον απαραίτητο εξοπλισμό, αλλά 
όχι και να βγάζουν και γλώσσα. Να δουλεύουν τους θέλου
με. Όχι να διαμαρτύρονται, να ζητάνε προστατευτικά υλικά, 
διαγνωστικά τεστ, διορισμούς μόνιμων γιατρών και εν τέλει 
να μας χαλάνε το προφίλ. Οι άνθρωποι που με αυταπάρνη
ση και αυτοθυσία έχουν σηκώσει στην πλάτη τους όλη την 
Ελλάδα εν μέσω πανδημίας, αξίζουν καλύτερης αντιμετώπι
σης. Όσο και να προσπαθεί κανείς να τους φιμώσει με απο
φάσεις διοικητών νοσοκομείων που απαγορεύουν δηλώσεις 
τους στα ΜΜΕ ή με αστυνομικούς που διαλύουν συγκεντρώ

σεις τους, η φωνή τους είναι τόσο δυνατή που θα φθάσει σε 
κάθε σπίτι. Γιατί αυτές τις μέρες κάθε σπίτι, κάθε οικογένεια, 
κάθε Έλληνας και κάθε Ελληνίδα, είναι στο πλευρό τους».

Παρεμβάσεις έγιναν σε νοσοκομεία και μονάδες υγεί
ας με κεντρικό μήνυμα: «Σπάμε τη σιωπή, δυναμώνουμε τη 
φωνή της διεκδίκησης για την υγεία του λαού». Εργαζόμενοι 
στο «Αττικόν», που κατήγγειλαν τη Δευτέρα την προσπάθεια 
φίμωσής τους από τον διοικητή του νοσοκομείου αναφοράς 
και την μετατροπή του νοσοκομείου σε «κουφάρι» καθώς έχει 
ανασταλεί η λειτουργία του 80% των κλινικών και ιατρείων, 
πραγματοποίησαν διαμαρτυρία στο αίθριο του νοσοκομείου:

Συμβολικ» συγκεντρώσει εργαζομένων 
και στη Θεσσαλονίκη
Συμβολικές συγκεντρώσεις πραγματοποιήθηκαν και στα προ
αύλια και πς πύλες εισόδου των δημοσίων νοσοκομείων της 
Θεσσαλονίκης (Ιπποκράτειο, ΑΧΕΠΑ, «Γ. Γεννηματάς» και 
«Άγιος Δημήτριος»). «Δίπλα στους ασθενείς, στην πρώτη 
γραμμή αυτής της μάχης, βρίσκονται οι πιο έμπειροι εργα
ζόμενοι, με πολλά χρόνια εργασίας, κάποιοι και με υποκεί
μενα νοσήματα. Είναι απαραίτητα τα μέσα ατομικής προστα
σίας και οι νέες προσλήψεις», δήλωσε η γενική σύμβουλος 
της ΠΟΕΔΗΝ Αναστασία Πολίτου. «Οι λίγες προσλήψεις με 
διετείς συμβάσεις δεν μπορούν να καλύψουν τα κενά, χρει
άζονται άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού», τόνισε 
ο αντιπρόεδρος της ΕΝΙΘ Γιάννης Κούτρας.
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1  Το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του
νοσοκομείου «Παπανικολάου», στη Θεσσαλονίκη,

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2020

Επιφάνεια: 195.43 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Νόσησαν ipm νοσηϋεύτριεβ στο «ΠαπανικοΜοιι»
Το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 

του νοσοκομείου «Παπανικολάου», στη Θεσ
σαλονίκη, πρόκειται να τεθεί σε καραντίνα, 
αφού τρεις νοσηλεύτριες που εργάζονται σε 
αυτό διαγνώστηκαν με Covid-19, όπως έγινε 
γνωστό τη Δευτέρα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δύο από 
αυτές εργάζονταν στην Πνευμονολογική και 
η τρίτη στη Β’ Χειρουργική Κλινική, ενώ μέ
χρι στιγμής το μοναδικό σύμπτωμα της νό
σου που έχουν εμφανίσει οι τρεις νοσηλεύ- 
τριες είναι ο πυρετός.

Την ύπαρξη των τριών κρουσμάτων επι
βεβαίωσε και ο πρόεδρος της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια 
Νοσοκομεία, Μιχάλης Γιαννάκος, ο οποί
ος επισήμανε ότι ενδέχεται να δημιουργη- 
θούν προβλήματα στη λειτουργία των δύο 
κλινικών, γεγονός που θα εξαρτηθεί από τον 
αριθμό του ιατρικού και νοσηλευτικού προ
σωπικού που θα πρέπει να τεθεί σε προλη
πτική καραντίνα.

«Η είδηση ότι νόσησαν έχει προκαλέ- 
σει ανησυχία στο νοσοκομείο, θα πρέπει

να γίνει ιχνηλάτηση των επαφών τους και να 
μπούνε αρκετοί συνάδελφοι σε καραντίνα. 
Δεν υπάρχει επαρκές προστατευτικό υλικό 
και δεν γίνονται, όπως έχουμε ζητήσει, συ
χνοί εργαστηριακοί έλεγχοι στο προσωπικό» 
δήλωσε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης 
Γιαννάκος.

Αξίζει να σημειωθεί ότι από την ημέρα 
που το Νοσοκομείο «Παπανικολάου» ορίστη
κε ως νοσοκομείο αναφοράς οι συγκεκριμέ
νες κλινικές λειτουργούσαν αποκλειστικά για 
την αντιμετώπιση των κρουσμάτων του ιού.
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1  «Δίνουμε μάχη δίπλα στο λαό που είναι το μόνο
στήριγμά μας...»

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

08-04-2020

Επιφάνεια: 326.81 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΑΧΕΠΑ

«Δίνουμε μάχη 
δίπλα στο λαό που είναι 
το μόνο στήριγμά μαε...»

0
 «Ριζοσπάστης» συζήτησε με την Ελένη Μπακιρλή, νοση- 
λεύτρια, μέλος του ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων ΑΧΕΠΑ 
και του ΓΣ της ΠΟΕΔΗΝ, για την κατάσταση στο νοσοκομείο 

και συνολικά στην Υγεία, απέναντι στην επιδημία του κορονοϊού.
Για την προετοιμασία του ΑΧΕΠΑ να αποτελέσει νοσοκομείο α

ναφοράς για τον κορονοϊό στην Κεντρική Μακεδονία, η Ελ. Μπα- 
κιρλή σημειώνει ότι «έγιναν πολλές και μεγάλες αλλαγές για να 
εξοικονομηθούν κρεβάτια. Ολες οι κλινικές που λειτουργούσαν 
στο κτίριο επί της Αγίου Δημητρίου άδειασαν, δίνοντας εξιτήριο 
στους ασθενείς. Ταυτόχρονα οι εισαγωγές γίνονται πολύ επιλεκτι
κά. Οι κλινικές αυτές συγχωνεύτηκαν με άλλες, που λειτουργούν 
στο παλιό κτίριο. Σταμάτησαν τα τακτικά εξωτερικά ιατρεία, υπο
λειτουργούν τα χειρουργεία, το αιμοδυναμικό, ο αγγειογράφος.

Συρρικνώνονται δηλαδή τμήματα και κλινικές για να εξασφα
λιστούν διαθέσιμα κρεβάτια για περιστατικά κορονοϊού, γιατί το 
προσωπικό δεν επαρκεί. Την ίδια ώρα, οι κλίνες στις ΜΕΘ παρα
μένουν τραγικά λίγες όπως και πριν και οι εργαζόμενοι καλούνται 
συχνά να εργάζονται σε αντικείμενα για τα οποία δεν είναι εκ
παιδευμένοι. Συνολικά η εκπαίδευση και προετοιμασία του προ
σωπικού είναι πολύ πίσω από τις ανάγκες».

Για τις επιπτώσεις που έχουν προκαλέσει αυτές οι αλλαγές 
στη λειτουργία των άλλων τμημάτων και κατ’ επέκταση στους 
ασθενείς, η Ελ. Μπακιρλή εξηγεί: «Πλέον γίνονται μόνο τα πο
λύ επείγοντα, με ό,τι σημαίνει αυτό, γιατί ο κόσμος ήδη ήταν σε 
μακροχρόνιες λίστες αναμονής. Σκεφτείτε πόσο μακριά θα πάει 
ο προγραμματισμός, συν τα περιστατικά που προστίθενται. Αυ
τό δημιουργεί στον ασθενή ανασφάλεια, φόβο, γιατί σίγουρα υ
πάρχει το επείγον, υπάρχει όμως και το αντικειμενικό πρόβλημα 
υγείας που πρέπει να αντιμετωπιστεί.

Πολύς κόσμος θα απευθυνθεί στον ιδιωτικό τομέα, με μεγάλες 
θυσίες. Η κίνηση στα Επείγοντα έχει μειωθεί και αυτό όχι γιατί 
ο κόσμος έπαψε να αρρωσταίνει άλλο, αλλά υπάρχει φόβος να 
έρθει στο νοσοκομείο, προτιμά να στερείται και τη στοιχειώδη 
φροντίδα Υγείας, παρά να διακινδυνέψει να μολυνθεί.

Η λογική του μπαλώματος, των μετακινήσεων εργαζομένων από 
δομή σε δομή, σε συνδυασμό με τις τεράστιες ελλείψεις, μπορεί 
να αποβεί μοιραία για όλους τους ασθενείς που έχουν σήμερα α
νάγκες. Με την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ) διαλυμένη, 
χιλιάδες άνθρωποι θα παραμείνουν δίχως θεραπείες το επόμενο 
διάστημα. Να γιατί φωνάζουμε για ΠΦΥ, γιατί αν υπήρχε, ο κό
σμος δεν θα περίμενε ατέλειωτες ώρες στα εφημερεύοντα, αλ
λά από την άλλη θα μπορούσε να βρει λύση στο πρόβλημά του».

Τα «μπράβο» δεν λένε τίποτα
Η συνδικαλίστρια αναφέρεται επίσης στην ανασφάλεια που 

νιώθουν οι υγειονομικοί εξαιτίας της έλλειψης επαρκών μέσων 
προστασίας, αλλά και των οδηγιών του ΕΟΔΥ που τους αφήνουν 
εκτεθειμένους αν νοσήσουν, αν ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, 
αν έρθουν σε επαφή με κρούσμα. «Χαρακτηριστική - μας λέει - 
είναι η μέχρι τώρα εικόνα, με τρεις νοσηλεύτριες στο Νοσοκο
μείο "Παπανικολάου" και μια παιδίατρο στο "Παπαγεωργίου" που 
είναι θετικές στον ιό.

Αλλά και η καταγγελία ειδικευόμενου γιατρού του ΑΧΕΠΑ, που 
εμφάνισε συμπτώματα της νόσου. Οπως κατήγγειλε, ζήτησε α
πό το νοσοκομείο να κάνει το τεστ και προσπάθησαν να τον α
ποθαρρύνουν λέγοντας ότι τα αποτελέσματα θα βγουν σε 4 μέ
ρες. Τελικά αναγκάστηκε και έκανε το τεστ σε εξωτερικό εργα
στήριο, πληρώνοντας "χατιρικά" 70 ευρώ "γιατί είναι γιατρός". 
Στην Κατερίνη, συνάδελφοι που μπήκαν σε καραντίνα, χρησιμο
ποίησαν τα οφειλόμενα ρεπό τους».

Τέλος, για τα «μπράβο» της κυβέρνησης στους υγειονομικούς, 
η Ελ. Μπακιρλή σχολιάζει ότι «ξαφνικά θυμήθηκε τους ήρωες υ
γειονομικούς και ανακοίνωσε και τη χορήγηση δώρου για το Πά
σχα. Θυμίζει το Δώρο του Πάσχα που είχε δώσει πέρσι η κυβέρ
νηση του ΣΥΡΙΖΑ στους συνταξιούχους. Πάρτε κάτι, για να μη 
φωνάζετε... Είναι αστείο! Να σταματήσει αυτή η υποκρισία και 
να ικανοποιηθούν τώρα τα άμεσα αιτήματα που προβάλλουμε 
οι υγειονομικοί».

«Βρισκόμαστε απέναντι από τη σημερινή κυβέρνηση, όπως και 
όλες τις προηγούμενες που χάραξαν και υλοποίησαν τις πολιτι
κές που χρόνο με το χρόνο υποβάθμιζαν ολοένα και περισσότε
ρο τη δημόσια Υγεία και έδιναν "ζεστό" χρήμα στους μεγαλοε- 
πιχειρηματίες. Συνεχίζουμε δίπλα στο λαό και αυτός είναι το μό
νο στήριγμά μας, αυτός και οι οικογένειες μας, που θα περιμέ
νουν στα σπίτια μας», καταλήγει η συνδικαλίστρια στη συζήτη
ση με τον «Ριζοσπάστη».



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΜΕΡΑ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2020

Επιφάνεια: 1988.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ
r: -λ vs,s"

ΜΕΡΑ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

δυνατά η φωνή των υγειονομικώνΑκούστηκε
Εκατοντάδες υγειονομικοί σε όλη τη χώρα, έχο

ντας στο πλευρό τους εργαζόμενους, σωματεία και 
φορείς, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της Ομο
σπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλά
δας (ΟΕΝΓΕ) για τη χτεσινή πανελλαδική μέρα δρά
σης, πραγματοποίησαν δεκάδες συντονισμένες κι
νητοποιήσεις στα νοσοκομεία και σε δομές Υγείας σε 
όλη τη χώρα, με το σύνθημα «Σπάμε τη σιωπή μας, 
δυναμώνουμε τη φωνή της διεκδίκησης για μέτρα 
προστασίας, για την υγεία του λαού».

Κόντρα στο κλίμα αυταρχισμού και φίμωσης που

επιχείρησε και χτες να επιβάλει η κυβέρνηση στους 
κατά τ' άλλα «ήρωες με τις άσπρες και πράσινες 
μπλούζες», η μεγάλη ανταπόκριση που είχε η πρω
τοβουλία που πήρε η ΟΕΝΓΕ, με αφορμή τη χτεσι- 
νή Παγκόσμια Μέρα Υγείας, επιβεβαίωσε την ανα
γκαιότητά της, μετέτρεψε τις πύλες και τα προαύλια 
των νοσοκομείων σε χώρους δυναμικών παρεμβά
σεων και μαχητικών συγκεντρώσεων διεκδίκησης, 
σε χώρο έκφρασης αλληλεγγύης και από ασθενείς 
και συνοδούς, για την άμεση λήψη μέτρων ουσια
στικής προστασίας του λαού, για να μπορούν οι ερ

γαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία να συνεχίζουν 
τον αγώνα που δίνουν με αυτοθυσία για τη σωτη
ρία του, χωρίς να βγαίνουν από τη μάχη.

Κουράγιο να συνεχίσουμε 
το έργο pas!
Τη μαζική συμμετοχή των υγειονομικών στις 

χτεσινές κινητοποιήσεις χαιρετίζει η Εκτελεστι
κή Γραμματεία της ΟΕΝΓΕ, όπως και «τα εκατοντά

δες σωματεία, φορείς και συλλογικότητες που έ
σπασαν το φράγμα της σιωπής και ένωσαν τη φω
νή τους μαζί μας».

«Μας δίνουν κουράγιο να συνεχίσουμε το έργο 
μας, αυτήν την ώρα που δοκιμάζεται ο λαός μας», 
τονίζει, προσθέτοντας ότι «κρατάμε ζωντανούς στη 
μνήμη μας τους συναδέλφους μας σε όλο τον κό
σμο που ’έφυγαν" από τη ζωή, δίνοντας μάχη για 
τη ζωή των ασθενών».

Σε αυτήν την πλατιά εργατική - λαϊκή αλληλεγγύη, 
θλιβερή παραφωνία, τονίζει η ΟΕΝΓΕ, είναι «ελάχι-
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Στο «θριάσιο»
Μαχητική ήταν η κινητοποίηση στην πύλη του Νοσο

κομείου «θριάσιο», από υγειονομικούς και άλλους ερ
γαζόμενους, με τα πανό και τα συνθήματά τους. Την ί
δια ώρα, η επιβράβευση με χαμόγελα και «μπράβο» από 
τους ανθρώπους που στη διάρκεια της κινητοποίησης 
πέρασαν την πόρτα του νοσοκομείου, ήταν «το λιγότε
ρο που μπορούμε να τους ανταποδώσουμε», όπως είπε 
κάποιος από αυτούς.

Το «παρών» στην κινητοποίηση έδωσε ο ΓΓ της ΚΕ του 
ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, εκφράζοντας τη στήριξη 
του Κόμματος στον αγώνα των υγειονομικών και τα αιτή
ματα τους (βλ. διπλανό θέμα).

Στη συγκέντρωση μίλησε ο πρόεδρος του Σωματείου 
Εργαζομένων στο «θριάσιο», Μανώλης Βαρδαβάκης, ε
νώ τη συμπαράστασή τους εξέφρασαν εκπρόσωποι συν
δικάτων. Μεταξύ άλλων καταγγέλθηκε ότι με την παρα
χώρηση της πτέρυγας εγκαυμάτων για τη φιλοξενία ασθενών με 
κορονοϊό, εγκαυματίες παραπέμπονται σε νοσοκομεία που δεν 
είναι εξειδικευμένα για την αντιμετώπιση τέτοιων περιστατικών...

Η Αφροδίτη Ρέτζιου, πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ και γιατρός του 
νοσοκομείου, κατήγγειλε τις χυδαίες συκοφαντίες που επιστρά
τευσαν κάποια λίγα ΜΜΕ, σε πλήρη παραφωνία με την πλατιά 
αναγνώριση του αγώνα των εργαζομένων στην Υγεία. «Δεν θα 
τα καταφέρουν, αυτή η φωνή θα ακουστεί ακόμα πιο δυνατά το 
επόμενο διάστημα, θα νικήσουμε την πανδημία, θα υπερασπί
σουμε την υγεία του λαού μας», σημείωσε.

Στον «Ευαγγελισμό»
Στο Νοσοκομείο «Ευαγγε

λισμός», απλός κόσμος, επι
σκέπτες ασθενών, κατά την 
είσοδό τους στο νοσοκομείο, 
βλέποντας τη συγκέντρωση 
μπροστά στην πύλη του, πα- 
ρέμειναν εκεί, αυτήν τη φορά 
για να χειροκροτήσουν, όχι μό
νο για τη μάχη που δίνουν με 
αυτοθυσία οι υγειονομικοί για 
την αντιμετώπιση της πανδη
μίας, αλλά και για την αγωνι
στική τους δράση.

«Μπαίνουμε πρώτοι στη 
μάχη ενάντια στην πανδημία 
και πρώτοι στον αγώνα για ένα αποκλειστικά δημόσιο σύστημα Υ
γείας, χωρίς επιχειρηματική δράση», ανέφερε μιλώντας από την 
ντουντούκα ο Ηλίας Σιώρας, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομέ
νων του νοσοκομείου.

«Δεν προλαβαίνουμε να πληρώνουμε συμμετοχές. Μια στα διαγνω
στικά, μια στα φάρμακα. Πού να φτάσουν τα λεφτά; Και στο νοσοκο
μείο που ερχόμαστε, στα διαγνωστικά μάς στέλνουν για ορισμένες ε
ξετάσεις. Μόνο η πανδημία μάς έλειπε, τώρα ήρθε και αυτή», ανέφερε 
μία συνοδός ασθενούς, «όχι από κορονοϊό», τονίζοντας την ίδια στιγ
μή ότι η εικόνα αυτής της κινητοποίησης είναι κάτι που εμψυχώνει.

Μαζικό «παρών» έδωσαν και οι καθαρίστριες του νοσοκομείου. 
«Είμαι 18 χρόνια καθαρίστρια στον Ευαγγελισμό". Αλλες συναδέλ
φωσες είναι 16, άλλες 10. Πρώτα ήμασταν εργολαβικές, τώρα υπο
γράφουμε σύμβαση με τη διοίκηση και δίνουμε μάχη κάθε τόσο για 
να την ανανεώσουμε. Αρχικά οι συμβάσεις μας ήταν να λήξουν του 
χρόνου τον Ιούνη. Τώρα μας κόβουν 6 μήνες και μας είπαν ότι θα 
λήξουν στο τέλος του χρόνου... Δηλαδή είμαστε στην πρώτη γραμ
μή μέσα στα απόβλητα, μας θυσιάζουν για τον κορονοϊό και μετά 
θα μας πετάξουν στην ανεργία!», ανέφερε η Ειρήνη Αποστολίκα.

Δίπλα στους εργαζόμενους του νοσοκομείου ήταν ο Γιώργος Πέρ- 
ρος, από την Εκτελεστική Γραμματεία του ΠΑΜΕ και μια σειρά από 
σωματεία και φορείς, αντιπροσωπεία της ΟΓΕ και η πρόεδρός της, 
Χρ. Σκαλούμπακα.

Στη συγκέντρωση παραβρέθηκε και χαιρέτισε ο κοινοβουλευτι
κός εκπρόσωπος του ΚΚΕ και μέλος της ΚΕ του Κόμματος Νίκος 
Καραθανασόπουλος.

Αντί να απαντήσει στα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων, η κυβέρ
νηση έστειλε ισχυρές αστυνομικές δυνάμεις στο προαύλιο του νο
σοκομείου, οι οποίες αποχώρησαν τελικά κάτω από την άμεση αντί
δραση των παρευρισκομένων (βλ. περισσότερα στη σελ. 11).

Στο Γενικό Νοσοκομείο Nixaias
Εκπρόσωποι πλήθους φορέων συμμετείχαν στην κινητοποίηση 

στο Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας, ενώνοντας τις φωνές τους με τους 
υγειονομικούς, που ομόφωνα την περασμένη βδομάδα αποφάσισαν 
με Γενική Συνέλευση τη συμμετοχή στην πρωτοβουλία της ΟΕΝΓΕ.

«Την Τρίτη στις 12 στο προαύλιο», ήταν καθημερινά μέχρι και χτες 
στο στόμα των γιατρών, των νοσηλευτών και άλλων εργαζομένων, 
εκφράζοντας τη διάθεσή τους να φωνάξουν δυνατά για τα σοβαρά 
προβλήματα, τις μεγάλες ελλείψεις. Παρόμοιο το κλίμα και σε ασθε
νείς και συνοδούς, δίνοντας κουράγιο στους υγειονομικούς: «Φωνάξ- 
τε και για εμάς, ακόμα πιο δυνατά. Ευτυχώς που κρατάτε όρθια τα 
νοσοκομεία», ακούστηκε από τη συνοδό ασθενούς, καθώς έμπαι
νε στο νοσοκομείο...

Κι έτσι έγινε: Από τα μεγάφωνα του Σωματείου, στο προαύλιο του 
νοσοκομείου ακούστηκε δυνατά «η φωνή κάτω από τις μάσκες», με 
εργαζόμενους από φορείς του Πειραιά να δίνουν το «παρών», τηρώ
ντας όλα τα μέτρα προστασίας.

Από τις συνδικαλιστικές οργανώσεις που παραβρέθηκαν, χαιρε
τισμό απηύθυναν μεταξύ άλλων ο Νίκος Ξουράφης, πρόεδρος του 
Εργατικού Κέντρου Πειραιά, ο Γιώργος Στεφανάκης, πρόεδρος του

Συνδικάτου Εργαζομένων Επισιτισμού - Τουρισμού Αττικής, ο Νίκος 
Πετρόπουλος, εκ μέρους της ΟΒΣΑ, ο Βασίλης Βατίστας, πρόεδρος 
του Συλλόγου Εκπαιδευτικών ΠΕ «Ν. Πλουμπίδης».

Το «παρών» έδωσε αντιπροσωπεία των Συλλόγων Γυναικών Κορυ
δαλλού και Νίκαιας (ΟΓΕ), που χάρισαν στους υγειονομικούς ζω
γραφιές παιδιών με θέμα τη μεγάλη μάχη που δίνουν για να κρα
τήσουν όρθιο το σύστημα Υγείας. Εκ μέρους της «Λαϊκής Συσπεί
ρωσης» Αττικής συμμετείχε ο σύμβουλός της Στέλιος Μπενετάτος.

Στην κινητοποίηση χαιρετισμό απηύθυνε επίσης η Διαμάντω Μα- 
νωλάκου, μέλος της ΚΕ του ΚΚΕ και βουλευτής του Κόμματος.

Στο «Αττικόν»
Σε κινητοποί

ηση έξω από το 
Νοσοκομείο 
«Αττικόν» προ
χώρησαν οι ερ
γαζόμενοι του 
νοσοκομείου, ε
νώ στο πλευρό 
τους βρέθηκαν 
σωματεία και φο
ρείς της Δυτικής 
Αθήνας, αντιπρο
σωπεία της ΟΓΕ 
κ.ά. Οι υγειονο
μικοί κατήγγει

λαν τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν και ζήτησαν 
να πορθούν άμεσα μέτρα.

Μεταξύ άλλων χαιρετισμό απηύθυναν ο Μιχάλης Ρίζος, πρό
εδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο νοσοκομείο, ο Γιώρ
γος Σιδέρης, αντιπρόεδρος του Σωματείου και μέλος του Γε
νικού Συμβουλίου της ΟΕΓΝΕ.

Στην κινητοποίηση παραβρέθηκαν ο Γιάννης Πρωτούλης, μέλος 
του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ και επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» 
Περιφέρειας Αττικής, και ο Νίκος Παπαναστάσης, βουλευτής του 
ΚΚΕ, εκφράζοντας τη συμπαράσταση του Κόμματος στα δίκαια αι
τήματα των υγειονομικών.

jpi Στο «Αγ. Ολγα»
Γιατροί, νοσηλευτές και άλλοι εργαζόμενοι του Νοσοκομείου «Αγ. 

Ολγα» στη Νέα Ιωνία ένωσαν τη φωνή τους με εργαζόμενους, αυ
τοαπασχολούμενους, σωματεία και φορείς της ευρύτερης περιο
χής, στην κινητοποίηση που πραγματοποίησαν έξω από την πύλη 
του νοσοκομείου.

Σε ένα νοσοκομείο που ήδη πριν από την πανδημία οι σοβαρές ελ
λείψεις προσωπικού οδηγούσαν σε αναβολή μέχρι και 40 χειρουρ
γείων τη βδομάδα το Γενάρη, η κατάσταση σήμερα έχει οξυνθεί πε
ραιτέρω, με τον θοδωρή Αλωνιστιώτη, γιατρό του νοσοκομείου και 
μέλος του ΓΣ της ΟΕΝΓΕ, να σημειώνει χτες στην ομιλία του ότι οι



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΜΕΡΑ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
08-04-2020

και του λαού
στοι δημοσιογράφοι, καλοπληρωμένα παπαγαλάκια του 
συστήματος, που παθαίνουν αλλεργικό σοκ σε οποιοδή- 
ποτε αγωνιστικό σκίρτημα (...) Είναι οι ίδιοι που το προη
γούμενο διάστημα λοιδορούσαν τους αγώνες μας για την 
ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας, που το 2013 
χαλούσαν τον τότε υπουργό Υγείας να μας απολύσει».

Η ΟΕΝΓΕ καταγγέλλει επίσηε την παρέμβαση τηε α- 
στυνομίαε στον «Ευαγγελισμό» και σε άλλα νοσοκομεία 
ins χώραε, ενώ σχολιάςονταε σκωπτικά το πρόσχημα 
ins «τήρησηε των μέτρων προφύλαξηε» που χρησιμο
ποιήθηκε, αναφέρει:«Κόπτονται για την υγεία μας αυτοί

που μας αφήνουν χωρίς κατάλληλα μέσα ατομικής προ
στασίας. Αυτοί που μας αναγκάζουν να δουλεύουμε ακό
μα και άρρωστοι».

«Δεν τα κατάφεραν να μας φιμώσουν. Τα καλυμμένα 
στόματα έχουν φωνή. Και σήμερα αυτή η φωνή ακούστη
κε δυνατά», καταλήγει.

Τη μεγάλη ανταπόκριση των υγειονομικών, εργαζο
μένων, σωματείων και φορέων στιε χτεσινέε κινητοποι
ήσει, κόντρα στην προσπάθεια τηε κυβέρνησηε και ορι
σμένων ΜΜΕ να τουε φορέσουν φίμωτρο αντί για μάσκα, 
χαιρετίζει με ανακοίνωσή του και το ΠΑΜΕ.

sSggSSi
αποχωρήσεις και οι μετακινήσεις προσωπικού είναι πε
ρισσότερες από τις προσλήψεις.

Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης ο Γιάννης Τασιούλας, 
πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και μέλος της 
Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑΜΕ. Τη συμπαράστα
ση του ΚΚΕ μετέφερε η Μαρία Κομνηνάκα, βουλευ
τής του Κόμματος.

ΣτοΚΑΤ
Κινητοποίηση στην πύλη του νοσοκομείου πραγμα

τοποίησε και το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου 
ΚΑΤ, έχοντας στο πλευρό του εκπροσώπους Ομοσπον
διών, σωματείων και φορέων.

«Διεκδικούμε ουσιαστική στελέχωση κι εξοπλισμό για 
όλα τα νοσοκομεία», υπογράμμισε μεταξύ άλλων η Βού
λα Πάκου, πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων του 
νοσοκομείου.

«Είμαστε στο ίδιο μετερίζι» σημείωσε στο χαιρετισμό 
της η Γιώτα Ταβουλάρη, πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Εργαζομένων στο Φάρμακο και μέλος της Εκτελεστι
κής Γραμματείας του ΠΑΜΕ.

Το «παρών» στην κινητοποίηση έδωσε και η Λιάνα Κα- 
νέλλη, βουλευτής του ΚΚΕ.

Σε άλλο νοσοκομεία 
too Λεκανοπεδίου
Το Σωματείο Εργαζομένων στο «Ασκληπιείο» Βούλας

πραγματοποίησε χτες Γενική Συνέλευση στον προαύλιο 
χώρο του νοσοκομείου, ενώ αγωνιστική παρέμβαση πραγ
ματοποίησαν επίσης σωματεία και φορείς της περιοχής.

Ο Αλέκος Περράκης, πρόεδρος του Συνδικάτου Ερ

γατοϋπαλλήλων Τηλεπικοινωνιών - Πληροφορικής Ατ
τικής και μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑ
ΜΕ, χαιρέτισε τη Γενική Συνέλευση, ενώ τη συμπαρά
στασή τους στους υγειονομικούς του «Ασκληπιείου» ε- 
ξέφρασαν επίσης εκλεγμένοι δημοτικοί σύμβουλοι της 
«Λαϊκής Συσπείρωσης» Βάρης - Βούλας - Βουλιαγμέ
νης και Γλυφάδας.

Αγωνιστικές παρεμβάσεις πραγματοποιήθηκαν και 
στα νοσοκομεία του Πειραιά, στο «Τζάνειο» και το «Με- 
ταξά». Να σημειωθεί ότι με πρωτοβουλία των Συλλόγων 
Γυναικών Περάματος και Κερατσινίου (μελών της ΟΓΕ), 
παραδόθηκαν ζωγραφιές από τα παιδιά στο προσωπικό 
του νοσοκομείου «Μεταξά», συμβάλλοντας και με τις «δι
κές τους φωνές» στη διεκδίκηση των μέτρων προστασί
ας της υγείας του λαού.

Κινητοποίηση στην πύλη του νοσοκομείου πραγματο
ποίησαν και οι εργαζόμενοι στο Αντικαρκινικό Νοσοκο
μείο «Αγιος Σάββας», μαζί με σωματεία εργαζομένων, 
αυτοαπασχολούμενους κ.ά. Στο πλευρό τους ήταν ο Νί
κος Μαυροκέφαλος, μέλος της Εκτελεστικής Γραμμα
τείας του ΠΑΜΕ.

Εργαζόμενοι των Παιδιατρικών Νοσοκομείων «Αγία 
Σοφία» και «Αγλαΐα Κυριάκού» συμμετείχαν στη μέρα 
δράσης, ύστερα από πρωτοβουλία της Επιτροπής Ειδι
κευόμενων των δύο νοσοκομείων, πραγματοποιώντας 
παράσταση διαμαρτυρίας στον διοικητή των δύο παιδι
ατρικών νοσοκομείων. Παρέμβαση έγινε και στο Νοσο
κομείο Παίδων Πεντέλης.

Αγωνιστικές παρεμβάσεις από εργαζόμενους στα νο
σοκομεία, μαζί με σωματεία άλλων εργαζομένων και φο
ρείς, πραγματοποιήθηκαν ακόμα στα Νοσοκομεία «Σω
τηρία», «Γεννηματάς», «Αρεταίειο» και «Λαϊκό», ενώ α
ντίστοιχες πρωτοβουλίες οργανώθηκαν σε μια σειρά α
πό συνοικίες της Αττικής, σε Κέντρα Υγείας, ΤΟΜΥ, Το
πικά Ιατρεία κ.α.

ΛΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ!

Μένουμε δυνατοί, ενώνουμε 
τη φωνή μαε με τουε εργαςόμενουε 
στην Υγεία!

Σε δήλωσή 
του για τη χτε- 
σινή Παγκόσμια 
Μέρα Υγείας, ο 
ΓΓ της ΚΕ του 
ΚΚΕ Δημήτρης 
Κουτσούμπας έ
κανε την ακόλου
θη δήλωση:

«Σήμερα, Πα
γκόσμια Μέρα Υ
γείας, μέρα πα
νελλαδικής δρά
σης για την Υ
γεία, ενώνουμε 
τη φωνή μας με 
τους εργαζόμε
νους στα νοσο
κομεία, στις δο

μές της Υγείας, που βρίσκονται αυτή τη στιγμή στην πρώτη γραμμή της μάχης για να βγει 
ο λαός μας όρθιος, δυνατός απ’ αυτή τη δοκιμασία.

Γι’αυτό απαιτούμε:
- Μαζικές προσλήψεις μόνιμων γιατρών, νοσηλευτών και λοιπών υγειονομικών.
- Πλήρη επίταξη κλινών, κλινικών, κρεβατιών ΜΕΘ, εξοπλισμού εργαστηρίων, του προ

σωπικού του ιδιωτικού τομέα της περίθαλψης και ένταξή του στο κρατικό σχέδιο για την 
αντιμετώπιση αυτής της πανδημίας.

- Μέσα ατομικής προστασίας για όλους τους υγειονομικούς μας.
Μένουμε δυνατοί, δεν μένουμε σιωπηλοί!».

Στο «Θριάσιο» Νοσοκομείο
Στο πλαίσιο της χτεσινής μέρας πανελλαδικής δράσης για την Υγεία που προκήρυξε η 

Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), ο Δ. Κουτσούμπας ε- 
πισκέφθηκε το «θριάσιο» Νοσοκομείο.

Ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ παρευρέθηκε στη συμβολική συγκέντρωση διαμαρτυρίας του Σω
ματείου Εργαζομένων, στην είσοδο του νοσοκομείου, ενώ νωρίτερα συναντήθηκε με τον 
διοικητή του νοσοκομείου, Δ. Αντωνίου, με τον οποίο συζήτησαν για την κατάσταση όπως 
διαμορφώνεται στο πλαίσιο της προσπάθειας αντιμετώπισης της πανδημίας.

Ο Δ. Κουτσούμπας στο σύντομο χαιρετισμό στους εργαζόμενους επισήμανε μεταξύ άλ
λων: «Η μέρα δράσης που προκήρυξαν οι υγειονομικοί, η ΟΕΝΓΕ, είναι κάλεσμα να αγω
νιστούν για τα δικαιώματά τους, για την προστασία όχι μόνο τη δική τους, αλλά την προ
στασία και τη ζωή του ίδιου του λαού μας. Βρισκόμαστε εδώ για να εκφράσουμε την αλλη
λεγγύη, τη συμπαράστασή μας και να δηλώσουμε με κάθε τρόπο τη μεγάλη στήριξη του 
ΚΚΕ στον δίκαιο αγώνα σας».

«Δεν μας αρκούν τα χειροκροτήματα και οι ευχαριστίες για αυτόν τον τιτάνιο αγώνα σας, 
θέλουμε, απαιτούμε, μέτρα εδώ και τώρα», τόνισε, προσθέτοντας ότι το ΚΚΕ θα συνεχίσει 
και μέσα στη Βουλή και έξω από αυτή, τηρώντας όλους τους απαραίτητους κανόνες προ
στασίας, να προβάλλει τα αιτήματα των υγειονομικών και να πιέζει για την επίλυσή τους.

Κατήγγειλε επίσης την απαράδεκτη στάση ορισμένων μόνο δημοσιογράφων, ορισμέ
νων καναλιών και ραδιοφωνικών σταθμών που στέκονται ενάντια στον δίκαιο αγώνα των 
νοσηλευτών: «Αυτό πρέπει να καταγγελθεί από όλες τις πολιτικές δυνάμεις, κυρίως όμως 
από το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα, από τους φορείς των υγειονομικών, να σταματή
σει αυτό το αίσχος της συκοφάντησης του δίκαιου αγώνα. Μένουμε δυνατοί, αλλά δεν μέ
νουμε σιωπηλοί. Αυτό είναι το σύνθημά μας, κάθε μέρα, κάθε ώρα. Καλή δύναμη, καλούς 
αγώνες στην προσπάθεια αυτή, που είναι όλου του λαού, όλων των εργαζομένων και ιδι
αίτερα είναι δική σας».

Στη Θεσσαλονίκη και την Κεντρική Μακεδονία

Μ
ήνυμα αγώνα έστειλαν οι υγειονομικοί με τις κινητο
ποιήσεις που πραγματοποιήθηκαν και στη Θεσσα
λονίκη, έχοντας στο πλευρό τους εργατικά σωματεία 
άλλων κλάδων, αυτοαπασχολούμενους, φοιτητές, συλλό

γους γυναικών.
Στο Ιπποκράιειο, μαζί με τους εργαζόμενους του νοσο

κομείου, είχε οριστεί το αγωνιστικό ραντεβού της Ενωσης 
Νοσοκομειακών Ιατρών (ΕΝΙΘ). Η αντιπρόεδρος του Σω
ματείου Εργαζομένων, Γιώτα Αλαντζά, ανέδειξε μεταξύ άλ
λων τις συνέπειες σε ευπαθείς ομάδες από το κλείσιμο των 
τακτικών ιατρείων. Την αλληλεγγύη των εργαζομένων με
τέφεραν εκπρόσωποι συνδικάτων, ενώ το «παρών» έδωσε 
ο βουλευτής του ΚΚΕ Λεωνίδας Στολτίδης.

Μαχητική ήταν η κινητοποίηση και στην πύλη του ΑΧΕΠΑ, 
νοσοκομείου αναφοράς για τον κορονοϊό. Η Ελένη Μπα- 
κιρλή, μέλος του ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων ΑΧΕΠΑ 
και μέλος του ΓΣ της ΠΟΕΔΗΝ, ανέδειξε την ευθύνη όλων 
των κυβερνήσεων διαχρονικά για την πολιτική εμπορευμα- 
τοποίησης και υποχρηματοδότησης της Υγείας. Στην κινητοποίηση 
συμμετείχε και ο βουλευτής του ΚΚΕ Γιάννης Δελής, ο οποίος στη

συνέχεια συναντήθηκε με τον διοικητή του νοσοκομείου.
Να σημειωθεί ότι λίγο μετά τις 8 το βράδυ, σε μια συμβολική κί

νηση στήριξης του έργου των υγειονομικών, πυροσβέστες με 
οχήματα παρατάχθηκαν έξω από την πύλη του ΑΧΕΠΑ και σή- 
μαναν τις σειρήνες.

Κρατώντας πανό στάθηκαν στην πύλη του νοσοκομείου και οι 
εργαζόμενοι του Νοσοκομείου «Γ. Παπανικολάου», έχοντας στο 
πλευρό τους εργατικά σωματεία και φορείς.

Στο Νοσοκομείο «Παπαγεωργίου» δεκάδες νοσηλευτές, για
τροί και διοικητικοί υπάλληλοι έδωσαν το «παρών» στην κινητο
ποίηση, ενώ αντίστοιχες κινητοποιήσεις πραγματοποιήθηκαν στα 
Νοσοκομεία «Αγ. Δημήτριος» και «Αγ. Παύλος», στο Ψυχιατρικό 
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης και στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο 
«θεαγένειο». Παρεμβάσεις έγιναν επίσης σχεδόν σε όλα τα Κέ
ντρα Υγείας και τις ΤΟΜΥ του νομού.

Μαχητικές ήταν οι κινητοποιήσεις στα νοσοκομεία και στα Κέ
ντρα Υγείας των Σερρών, που οργανώθηκαν με κάλεσμα της Ε
νωσης Νοσοκομειακών Ιατρών και τη στήριξη εργατικών σωμα
τείων και φορέων πασχόντων και αναπήρων.

Κινητοποιήσεις και παρεμβάσεις πραγματοποιήθηκαν ακό
μα σε άλλες πόλεις της Κεντρικές Μακεδονίας, στα Νοσοκομεία 
Βέροιας, Νάουσας, Κιλκίς, στο Κέντρο Υγείας Αλεξάνδρειας κ.α.
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